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Різноманітність та велика кількість сучасних інноваційних педагогічних технологій вимагає від учителів пильної 

уваги та відповідної підготовки до їх вибору та впровадження у навчально-виховний процес початкової школи. А з точки 

зору реалізації вимог щодо організації національно зорієнтованого навчально-виховного процесу найбільш доцільними, 
співголосними з етнопедагогічним підгрунтям, є інновації особистісно-зорієнтованого характеру. 
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РЕЗЕРВИ УДОСКОНАЛЕННЯ КУЛЬТУРИ  

УСНОГО ТА ПИСЕМНОГО МОВЛЕННЯ СТУДЕНТІВ 
Шевчук Тамара Борисівна,  к.філ.н., доцент, 

кафедра теорії та методики початкового  навчання,  

Рівненський державний  гуманітарний  університет 

 
Мовлення кожної людини - це один з найважливіших показників її загальної культури та освіченості. Тому 

визначальним завданням  викладача-філолога ВНЗ є підготовка студентів, які б на належному рівні вміли практично 

користуватися рідною мовою в найрізноманітніших життєвих ситуаціях, володіли б культурою мовлення, тобто мали б 

багатий словниковий запас, уміли б вільно виражати свої думки в усній та письмовій формі, дбали б про якість свого 
мовлення та його вдосконалення.  

Результат розв‘язання цього завдання - сформоване уміння осмислювати задум висловлювання, виділяти його 

частини та поєднувати їх, знаходити влучні мовні засоби та вдосконалювати своє мовлення за змістом, структурою, мовним 

оформленням. Саме монологічне мовлення свідчить про рівень мовленнєвого розвитку і мовленнєвої культури того, хто 
говорить або пише; засвідчує рівень сформованості орфографічно-пунктуаційних навичок і сукупність мовленнєвих умінь. 

Багато наукових досліджень присвячено вивченню проблеми порушень мовних норм учнями та студентами 

(О. Баринова, М. Воронін, С. Дорошенко, В. Капінос, Т. Ладиженська, В. Мельничайко, М. Пентилюк, О. Риженко, 

О. Рудницька, Н. Сулименко, О. Текучов, Т. Шиян, А. Ярмолюк та ін.), але проблема вдосконалення мовлення як учнів, так і 
студентів й нині залишається актуальною.  

Практика роботи на педагогічному факультеті РДГУ при викладанні дисципліни « Сучасна українська мова з 

практикумом» дає підстави зауважити, що  мовлення студентів  часто не відповідає літературним нормам; різного характеру 

помилки, які стосуються змісту, побудови й мовного оформлення, трапляються практично в кожній письмовій роботі 
студентів. До того ж основні наші зусилля все ще спрямовані на виправлення орфографічних і пунктуаційних помилок. 

Проте у формуванні мовленнєвої культури важливу роль відіграє не лише дотримання правописних норм у створюваному 

письмовому або усному висловлюванні, а й лексична, морфологічна, синтаксична, стилістична грамотність. Крім того,  

треба допомагати студентам осмислювати вимоги до мови, вчити їх дотримуватися логіки викладу думки, стежити за 
точністю, різноманітністю, виразністю мовних засобів.  

Вважаємо, що резервами удосконалення культури усного та писемного мовлення студентської молоді є : 

систематичне вправляння студентів у знаходженні порушень мовних норм та їх виправленні, вироблення  умінь редагувати 

написане. Величезну користь дає застосування тестових завдань, спрямованих на засвоєння студентами мовних норм, 
робота з чернетками класиків української літератури, розглядаючи які, першокурсники та другокурсники намагаються 

з‘ясувати, чому це, а не інше слово вибрав автор, що це дає для виразності тощо. Систематичне використання таких завдань: 

          „Евфонічний град‖. У запропонованому тексті знайдіть випадки порушення законів милозвучності української 

мови та виправте їх. Сформулюйте відповідні правила нормативності української мови. 
         „Долина неправильної вимови‖. Прочитайте запропонований текст відповідно до норм орфоепії, запишіть 

фонетичною транскрипцією виділені слова, показуючи особливості їхньої вимови. 

         „Семантичні пастки‖. Витлумачте значення виділених слів. 

         „Синонімічні містки через річки слів‖. Доберіть синоніми до виділених слів.  
         „Прірва суржику‖. У запропонованому тексті знайдіть випадки суржикового мовлення й виправте їх. 

         „Пустеля граматичних помилок‖. Знайдіть у запропонованому тексті граматичні помилки, виправте їх і 

з‘ясуйте причини. 

         „Великий каньйон можливих помилок‖. Випишіть із запропонованого тексту мовленнєві помилки в такій 
послідовності: евфонічні, лексичні, морфологічні та синтаксичні. Виправте та поясніть причину кожної з них. 

У ролі дидактичного матеріалу кожного із запропонованих завдань будуть уривки зі збірки А. Бортняка „Ну що б, 

здавалося, слова...‖. У разі потреби текст насичується мовленнєвими помилками відповідного типу. 
Як домашнє завдання можна запропонувати студентам написати твір-мініатюру за змістом одного з висловлювань 

Анатолія Бортняка про мову: „Нахабно лізе суржик, мов пирій, вкорінює бридоту кривороту‖, „Мов поганих не існує в світі 

– є лише погані язики‖, „Рідну мову вам заповідаю. Інше все надбаєте самі‖. 

Вважаємо, що проведення спеціальних практичних занять, присвячених проблемам засвоєння норм української 
мови, позитивно вплинуть на студентів, змусять їх замислитися над своїм мовленням.Основне, щоб така робота мала 

системний характер, охоплювала всі рівні мовної системи, велася з використанням ефективних й оригінальних дидактичних 

форм, зацікавлювала дітей і спонукала їх до подальшого мовленнєвого самовдосконалення. 
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Пропонуємо систему роботи, яка супроводжує вивчення тем мовної змістової лінії з розділу „Прикметник‖ та 

зорієнтована на засвоєння другокурсниками граматичних норм і вироблення вмінь дотримуватись їх у мовленні. 

Так, під час вивчення теми „Групи прикметників за значенням‖ особливу увагу варто звернути на правила утворення 
слів, які називають ознаку предмета за належністю кому-небудь. Для подолання міжмовної інтерференції важливо 

наголосити на ненормативності використання в сучасній українській мові суфікса -ін для творення присвійних прикметникі, 

на відміну від російської мови, пор.: рос. Олин [óл′ін] і укр. Олин, рос. Валин [вáл′ін] і укр. Валин. Студенти повинні також 

пам‘ятати про чергування [г] – [ж], [к] – [ч], [х] – [ш], які відбуваються під час творення присвійних прикметників від 
іменників І-ої відміни [1, с. 104].  

Виробленню вміння правильно утворювати присвійні прикметники може посприяти виконання такої вправи: 

утворіть присвійні прикметники від усіх можливих форм імені свого друга, наприклад: Ольга – Ольжин, Олин, Ольчин, 

Олюсин; Віктор – Вікторів, Вітин, Вітьків. 
Доцільно створювати навчальні ситуації, які б передбачали спонтанне використання студентами  

помилконебезпечних присвійних прикметників, як-от: «Чий зошит я тримаю в руках?» (Олин, Тетянин і т.д.). 

Особливо часто в мовленні студентів спостерігаються помилки, викликані порушенням норм творення і вживання 

ступенів порівняння прикметників, тому, організовуючи вивчення відповідної теми, слід звернути увагу другокурсників на 
типові граматичні помилки й до традиційних вправ на творення ступенів порівняння від запропонованих слів обов‘язково 

додати ті, які б сприяли виробленню культуромовної пильності.  

Так, у ході ознайомлення з такою особливістю якісних прикметників, як здатність утворювати ступені порівняння, 

важливо, щоб студенти відчули, що ця вимога часто порушується. Корисно запропонувати дітям пригадати радіо- та 
телереклами, де морфеми, за допомогою яких твориться проста форма найвищого ступеня порівняння, додаються до основи 

не якісного, а відносного прикметника (наприклад: найбухгалтерська газета, найтоматніша паста тощо). Варто також 

попросити студентів висловити свою думку з приводу того, для чого автори цих і подібних реклам ідуть на свідоме 

порушення літературних норм. 
Бажано звернути увагу студентів й на такі відмінності у творенні й функціонуванні ступеневих форм прикметника в 

українській та російських мовах: 

1) у російській мові складена форма найвищого ступеня порівняння може утворюватись за допомогою слова самий, 

а для аналогічної форми української мови характерні слова найбільш чи найменш, пор.: рос. самый интересный і укр. 
найбільш цікавий; 

2) прикметники вищого ступеня порівняння керують у російській мові безприйменниковою формою родового 

відмінка іменника (наприклад: золото дороже серебра), а в українській – кількома прийменниково-відмінковими формами, 

які відповідають таким схемам: за + знахідний відмінок (наприклад: золото дорожче за срібло); від + родовий відмінок 
(золото дорожче від срібла); порівняно з + орудний відмінок (золото дорожче порівняно зі сріблом). 

Уникнути таких помилок, зумовлених негативною міжмовною інтерференцією, допоможуть вправи на 

спостереження за особливостями творення форм ступенів порівняння в російській та українській мовах, а також переклад 

російських висловів українською мовою. Фактичним матеріалом для виконання таких завдань можуть слугувати такі 
речення та словосполучення: 

Самый умный ученик (Найрозумніший, або найбільш розумний, учень). Самая интересная творческая работа 

(Найцікавіша, або найбільш цікава, творча робота). Самый сложный материал (Найскладніший, або найбільш складний, 

матеріал). 
Днепр длиннее Десны (Дніпро довший від Десни). Жираф выше слона (Жирафа вища за слона). Любовь сильнее 

смерти (Любов сильніша від смерті). Правда светлее солнца (Правда світліша за сонце). Мать добрее отца (Мати 

добріша порівняно з батьком).  

Шліфуванню мовленнєвої вправності студентів сприятимуть завдання на редагування, наприклад: відшукайте 
висловлювання, у яких порушені граматичні норми вживання прикметникових форм; поясніть причини помилок. 

Сама найбільша помилка учнів – нерозуміння того, що вчитися треба для себе, а не для вчителя. Наш класний 

керівник – самий кращий з усіх учителів. У школі працює багато гуртків: один цікавіший іншого. Це оповідання довше 

попереднього. 
Доцільно запропонувати студентам завдання дослідницького характеру на з‘ясування причин граматичних помилок 

у сполученнях типу більш глибше озеро, найбільш довша річка. Порівнюючи запропоновані висловлювання з їх 

нормативними відповідниками,студенти доходять висновку, що порушення граматичних норм є результатом сплутування 

формотвірних елементів простої та складеної форм ступенів порівняння. 
Пошуково-дослідницьким завданням варто скористатися і під час вивчення теми „Творення прикметників‖, зокрема, 

для ознайомлення студентів зі складними назвами ознак, утвореними від числівників два, три, чотири.  Завдання може 

бути таким: порівняйте українські й російські складні прикметники, в основі яких є числівники 2, 3, 4; з‘ясуйте схожість і 

відмінність у їх творенні; сформулюйте відповідні правила. 
Двозмінний – двухсменный; триразовий – трѐхразовый; чотириденний – четырѐхдневный. Двохатомний – 

двухатомный; трьохактний – трѐхактный; чотирьохярусний – четырѐхярусный. Двохсотий – двухсотый; трьохтисячний 

- трѐхтысячный; чотирьохмільйонний - черырѐхмиллионный. 

У ході аналізу запропонованого мовного матеріалу студенти роблять висновок, що, на відміну від російської, в 
українській мові числівникові форми дво-, три-, чотири- вживаються, коли друга частина складного слова починається з 

приголосного (крім слів -сотий, -тисячний, -мільйонний). 

Під час вивчення теми „Відмінювання прикметників‖ варто запропонувати студентам запам‘ятати, що часто уживані 
прикметники дорожній, порожній належать до м‘якої групи, а тотожний, природний, зворотний, заможний – до твердої. 

Така пересторога допоможе студентам уникнути мовленнєвих помилок типу дорожний патруль, тотожній за змістом та 

под. Слід звернути увагу на паронімічні прикметники, що відрізняються типом відмінювання: дружний – дружній. 

З‘ясувавши за допомогою тлумачного словника значення кожного з них, студенти вводять їх до складу речення. 
Для закріплення засвоєних граматичних норм, пов‘язаних з уживанням прикметників, корисними будуть вправи на 

пошук правильного варіанта серед запропонованих висловлювань. Наприклад: закресліть неправильний варіант. Це крісло 

менш зручне. – Це крісло менш зручніше. 2. У школі двозмінне навчання. – У школі двохзмінне навчання. 3. Природний добір. 
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– Природній добір. 4. Марійка старша за брата. – Марійка старша брата. 5. Оленка – сама краща дівчина в класі. – 

Оленка – найкраща дівчина в класі. 6. Валін зошит – Валин зошит. 

  Таким чином, увага викладача до засвоєння літературних норм під час вивчення тієї чи іншої теми  курсу сучасної 
української мови  з практикумом допоможе студентам запам‘ятати типові мовленнєві помилки, сприятиме виробленню в 

них пильності до вживання помилконебезпечних мовних одиниць і виробленню навички контролю за своїм і чужим 

мовленням. 

Список використаних джерел 
1. Бацевич Ф.С. Основи комунікативної девіатології / Ф.С.Бацевич. – Львів : Львівський нац. ун-т ім. І.Франка, 2000. - 236 с. 

2. Буяновер Г.Б. Інноваційна технологія свідомого усунення помилок всіх типів в письмових роботах учнів / 

Г.Б. Дубровський // Освіта. – 1994. – 31 серп. (ғ56-57). – С.7-9. 

3. Буяновер А.Б Упражнения по предупрежению речевых и грамматических ошибок : пособие для учителя / А.Б. Буяновер. – 
К. :  Школа, 2000. – 136 с. 

4. Варзацька Л.О. Навчання мови і мовлення на основі тексту / Л.О. Варзацька. – К. : Рад. школа, 1986. – 105 с. 

 

 
 

ГОТОВНІСТЬ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Адамів Юлія Олегівна, 

студентка магістратури, 
педагогічний факультет, 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Актуальність теми. Українському суспільству потрібні сучасно освічені, моральні, дійові люди, що здатні 
самостійно приймати відповідальні рішення в ситуації вибору, бути мобільними, динамічними, конструктивними 

спеціалістами. Такі вимоги посилюють акцент на проблемі професійної готовності до педагогічної діяльності. Професійна 

готовність учителя має важливе значення, оскільки зумовлює стійку здатність діяти у педагогічній ситуації відповідно до 

моральних та професійних принципів, самостійно розв‘язувати навчально-виховні задачі, творчо втілювати професійні 
знання та вміння. 

Мета статті – розглянути суть та встановити логіку зв‘язків між такими поняттями як «професійна готовність», 

«готовність до педагогічної діяльності», «готовність майбутніх вчителів початкових класів».  

Постановка проблеми. Процес уходження нашої країни до європейського освітнього простору має позитивно 
позначитися на якості підготовки педагогічних кадрів, підвищенні рівня конкурентоспроможності випускників, гармонізації 

вищої педагогічної освіти. Тому важливою проблемою залишається пошук ефективних шляхів, забезпечення необхідних і 

достатніх умов для вдосконалення процесу формування педагога, як висококваліфікованого фахівця, здатного до творчої 

організації всіх ланок особистісно зорієнтованого педагогічного процесу, до самореалізації, до виконання нового 
соціального замовлення.  

Професійне становлення майбутніх учителів початкових класів здійснюється на основі збагачення знаннями і 

формування на їх основі професійних умінь і навичок у відповідності з вимогами кваліфікаційної характеристики професії: 

формування психологічної готовності студентів до розуміння суті діяльності вчителя; розвиток умінь функціонально-
організованої діяльності; формування навичок застосування технологій навчального процесу, адаптованого до умов 

майбутньої професійної діяльності; складання індивідуально-орієнтованих програм, що сприяють розвитку творчих 

здібностей майбутнього вчителя; формування методологічної культури майбутнього вчителя, його готовності до 

інноваційної діяльності, проведення різних видів практик.  
Професійну підготовку майбутнього вчителя визначають як процес формування фахівця до педагогічної діяльності, 

оволодіння ним певним родом занять, професією. Відомі різні підходи до визначення сутності професійної підготовки з 

позицій сучасної психолого-педагогічної науки. Так, психологи трактують її як засіб приросту індивідуального потенціалу 

особистості, розвитку її резервних сил, пізнавальної та творчої активності на основі оволодіння загальнонауковими та 
професійно значущими знаннями, вміннями й навичками. Учені-педагоги ототожнюють професійну підготовку з 

професійною освітою, яка є результатом засвоєння знань і вмінь та формування необхідних особистісних професійних 

якостей. У даній статті ми розглянемо суть та встановимо логіку зв‘язків між такими поняттями як «професійна готовність», 

«готовність до педагогічної діяльності», «готовність майбутніх вчителів початкових класів».  
Ступінь дослідження. Теоретичний аналіз психолого-педагогічної літератури за темою дослідження показав, що 

велике значення для розв'язання проблем підготовки вчителя до професійної діяльності мали фундаментальні дослідження 

Н. В. Кузьміної, В. О. Сластьоніна, О. І. Щербакова. Крім зазначених вище науковців, питання загальнопедагогічної 

підготовки знайшли своє розв‘язання у працях сучасних педагогів: О. О. Абдуліної, Л. М. Ахмедзянової, І. М. Богданової,  
Н. М. Боритко, В. М. Володько, Ф. Н. Гоноболіна, М. Б. Євтуха, В. О. Кан-Калика, Е. Е. Карпової, Н. В. Кічук, В. А. 

Крутецького, Ю.М. Кулюткіна, З.Н.Курлянда, В.І. Лозової, Н.Г. Ничкало, Г.Д. Панченко, Л. Ф. Спіріна, Г. С. Сухобської, Н. 

Ф.Тализіної, Г.В. Троцко, М. Л. Фрумкіна, Р. І. Хмелюк, О. С. Цокур, Н. А. Шайденко, М. Д. Ярмаченка, а також психологів 

Л. В. Войтко, О. В. Киричука, С. Д. Максименко, В. А. Семиченко та ін. Особливості професійної підготовки вчителя 
початкової школи розкриті в дослідженнях О. М. Алексюка, Н. Н. Бібік, В.І.Бондаря, С. У. Гончаренка, О. А. Дубасенюк, І. 

А. Зязюна, О. М. Івлєвої, Л. Г. Коваль, С. М. Лисенкової, С. М. Мартиненко, Н. Г. Ничкало, О. Я. Савченко, Г. С. Тарасенко, 

Л. О. Хомич, Л. Л. Хоружої, М.М.Фіцули, І. М. Шапошнікової та ін. Проте педагогічна підготовка потребує подальшого 
детального обґрунтування й аналізу тому, що окремі її аспекти залишаються недостатньо вивченими.  

Зміст статті. Ефективність процесу підготовки майбутніх учителів до майбутньої професійної діяльності оцінюється 

видатними вченими за різними проявами: компетентністю вчителя, його педагогічною майстерністю, сталістю, 

професіоналізмом, культурою тощо (Є. Барбіна, Г. Бущак, І. Зязюн, Н. Кічук, З. Курлянд, Н. Мурована, О. Пєхота, О. 
Савченко, М. Ткаченко та ін.). 

Компетентність у сучасній науці розуміється як спроможність кваліфіковано здійснювати діяльність, виконувати 

певне завдання або роботу. Різні вчені та дослідники зазначають: компетентність можна визначити як здатність до 

виконання діяльності; компетентною вважають таку працю вчителя, в якій на достатньо високому рівні здійснюється 
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ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНИХ ЦІННОСТЕЙ ЯК ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНА  

ПРОБЛЕМА           40 
Курсик Тетяна Петрівна 

РЕТРОСПЕКТИВНИЙ АНАЛІЗ РОЗВИТКУ НОВИХ ШКІЛ     43 

Луцишина Олеся Іванівна 

ОСОБЛИВОСТІ МОТИВАЦІЇ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ     44 
Максимюк Олена Костянтинівна 

МЕТОДИКА РОЗВ‟ЯЗУВАННЯ РІВНЯНЬ І НЕРІВНОСТЕЙ З ОДНІЄЮ ЗМІННОЮ  

У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ         46 

Масло Олена Сергіївна 

КРЕАТИВНІСТЬ ЯК РИСА ТВОРЧОЇ ОСОБИСТОСТІ       47 
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Мацько Оксана Володимирівна 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ ЗДОРОВ‟Я У МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 49 
Одейчук Віта Миколаївна 

ЕЛЕМЕНТИ АКТОРСЬКОЇ І РЕЖИСЕРСЬКОЇ ТЕХНІКИ  

В ПЕДАГОГІЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ        51 
Осипчук Лілія Віталіївна 

ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  52 
Павлюк Світлана Миколаївна 

ФОРМУВАННЯ ФОНЕТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ В МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  54 
Парфенюк Оксана Василівна 

РЕФОРМАТОРСЬКА ПЕДАГОГІКА ЗАРУБІЖЖЯ КІН. XІX – ПОЧ. XX СТОЛІТТЯ  56 
Пилипчук Ольга Ігорівна 

ДО ПРОБЛЕМИ ЗМІСТУ САМООСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПЕДАГОГА    58 

Плаксіна Надія Володимирівна 

РОЗВИТОК МОВЛЕННЄВИХ УМІНЬ НА ОСНОВІ ТЕКСТУ     59 
Плевако Іванна Михайлівна 

РОЗВИТОК КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  61 

Полюхович Марія Іванівна 

ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ САМОСВІДОМОСТІ УЧНІВ МОЛОДШОГО  

ШКІЛЬНОГО ВІКУ          62 

Полюхович Наталія Миколаївна 

СУТНІСТЬ ТА ЗМІСТ ПОНЯТТЯ „ВАЖКОВИХОВУВАНІСТЬ”:  ТЕОРЕТИЧНИЙ АНАЛІЗ 64 
Пташук Оксана Андріївна 

ПРОБЛЕМА ФОРМУВАННЯ ЕСТЕТИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ОСОБИСТОСТІ У  

ПЕДАГОГІЧНІЙ НАУЦІ         66 

Радовинчик Оксана Вікторівна 

ІНКЛЮЗИВНЕ НАВЧАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ЯК СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНИЙ 

ФЕНОМЕН           67 

Семещук Олена Володимирівна, Лук’яник  Людмила Василівна 

ПЕДАГОГІЧНА ЦІННІСТЬ УКРАЇНСЬКОЇ БАЙКИ ЯК ЛІТЕРАТУРНОГО ЖАНРУ  69 
Скопецька Людмила Олександрівна 

ГЕНЕЗА СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТКУ ПОЛІКУЛЬТУРНОЇ ОСВІТИ    71 
Стрільчук Наталія Олександрівна 

ВМІННЯ ВЧИТИСЬ І ЙОГО ВІДОБРАЖЕННЯ У ПЕДАГОГІЧНІЙ ЛІТЕРАТУРІ   73 

Тимощук Яна Олександрівна 

СКЛАДНИЙ ШЛЯХ РОЗВИТКУ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ НАПРИКІНЦІ  

ХІХ – ПОЧАТКУ ХХ СТ.         74 

 



Сучасний вчитель початкових класів: традиції та інновації                                                  Рівне – 2014 

 

241 

СЕКЦІЯ 2 

 

"ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ОРГАНІЗАЦІЇ 

НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ" 

 

Гринькова Надія Михайлівна, Конончук Дарія Віталіївна 

СУЧАСНИЙ СТАН ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ЦІННІСНОГО СТАВЛЕННЯ МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ ДО ПРИРОДИ         77 
Давнюк Світлана Володимирівна, Шевчук Ірина Олександрівна 

РОЗВИТОК  МОВЛЕННЄВОГО ЕТИКЕТУ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ  

В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ         78 
Іскра Лілія Віталіївна 

ПРОЕКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ У ФОРМУВАННІ МИРОТВОРЧИХ ПОГЛЯДІВ ШКОЛЯРІВ  

В СУЧАСНІЙ ШКОЛІ         80 

Міщеня Оксана Миколаївна 

ГРОМАДЯНСЬКА КОМПЕТЕНТНІСТЬ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ В СИСТЕМІ  

ГРОМАДЯНСЬКОЇ ОСВІТИ         81 

Захарчук Зоя Олександрівна  

ЗАВДАННЯ ДЛЯ НАВЧАННЯ  ВИРАЗНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ПІД ЧАС  

ОПРАЦЮВАННЯ ПАРТИТУРИ  ВИРАЗНОГО ЧИТАННЯ (2 КЛАС)    83 

Іванова Лідія Іванівна 

АНАЛІЗ ХУДОЖНЬОГО ТВОРУ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ ЛОГІЧНОГО ТА ОБРАЗНОГО  

МИСЛЕННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ       87 
Сілкова Ельвіра Орестівна, Ковальчук Руслана Олегівна 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СОЦІАЛЬНО ДЕЗАДАПТОВАНИХ ШКОЛЯРІВ  

НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ         88 

Суржук Тетяна Борисівна 

ІНДИВІДУАЛІЗАЦІЯ ЗАВДАНЬ ДЛЯ ОВОЛОДІННЯ МЕХАНІЗМОМ ЧИТАННЯ  

МОЛОДШИМИ ШКОЛЯРАМИ        90 

Ткачук Ольга Сергіївна 

РОЗВИТОК ФОНЕТИКО-ФОНЕМАТИЧНОГО СПРИЙНЯТТЯ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ  

КЛАСІВ           93 
Шевців Зоя Михайлівна 

ВИЗНАЧЕННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ДО КОРЕКЦІЙНОЇ РОБОТИ В  

УМОВАХ НАВЧАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ У ЗАГАЛЬНООСВІТНІЙ ШКОЛІ  

ЗАГАЛЬНОГО ТИПУ          95 

Шутяк Володимир Георгійович 

ОСОБЛИВОСТІ УРОКІВ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ ТА ВИМОГИ  

ДО ЇХ ПРОВЕДЕННЯ          96 
Андросюк Ірина Вадимівна 

ОСОБЛИВОСТІ РОБОТИ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ З ОБДАРОВАНИМИ УЧНЯМИ 98 

Борова Валентина Євгенівна 

ДІЯЛЬНІСНИЙ ПІДХІД ДО ПЕДАГОГІЧНОГО КОРИГУВАННЯ ЗВУКОВОЇ КУЛЬТУРИ 

МОВЛЕННЯ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ     100 

Гаврилюк Віра Володимирівна 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ  

У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ         101 
Приходько Лариса Миколаївна 

ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ЗНАНЬ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ШЛЯХОМ ВПРОВАДЖЕННЯ 

СУЧАСНИХ ОСВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ       103 

Раджабова Тетяна Миколаївна 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ САМОСВІДОМОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  104 

Стецюк Марія Ярославівна 

ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  

ЗАСОБАМИ НОВІТНІХ ОСВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ      106 
Білоус Тетяна Миколаївна 

ЛІНГВОДИДАКТИЧНІ АСПЕКТИ ВИВЧЕННЯ ПРИКМЕТНИКА В ПОЧАТКОВІЙ  

ШКОЛІ             109 

Ващишина Поліна Михайлівна 

МЕТОДИКА РОБОТИ НАД ПЕРЕКАЗАМИ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В  

ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ         111 
Велічко Іванна Юріївна 

ВИКОРИСТАННЯ ІНДИВІДУАЛЬНО-ДИФЕРЕНЦІЙОВАНОГО ПІДХОДУ В НАВЧАННІ 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ     113 

Гарачай Юлія Романівна 

ВИКОРИСТАННЯ ЛІТЕРАТУРНОЇ ГРИ ЯК ЗАСОБУ РОЗВИТКУ ІНТЕРЕСУ ДО БІОГРАФІЇ 

ПИСЬМЕННИКА У КОНТЕКСТІ УРОКУ ЛІТЕРАТУРНОГО ЧИТАННЯ   115 

Глівчук Людмила В’ячеславівна, Лук’яник Людмила Василівна 

МЕТОДИКА РЕАЛІЗАЦІЇ ПРИНЦИПУ НАСТУПНОСТІ У ПРОЦЕСІ ОПРАЦЮВАННЯ  

ЧАСТИН МОВИ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ       116 



Сучасний вчитель початкових класів: традиції та інновації                                                  Рівне – 2014 

 

242 

Гончарук Оксана Андріївна, Лук’яник Людмила Василівна 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ПРАВИЛЬНОЇ ДИКЦІЇ У МОЛОДШИХ  

ШКОЛЯРІВ           119 
Грицевич Марія Володимирівна 

УМІННЯ ПРАЦЮВАТИ З КНИГОЮ – ОЗНАКА КУЛЬТУРИ НАВЧАННЯ   121 

Довгалець Наталія Євгенівна 

СИТУАТИВНІ ЗАВДАННЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНИХ УМІНЬ І  

НАВИЧОК МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ РІДНОЇ МОВИ    122 

Довгалюк Любов Сергіївна 

ЗНАЧЕННЯ НАРОДОЗНАВЧИХ ТЕКСТІВ У СТАНОВЛЕННІ ДИТЯЧОЇ  

ОСОБИСТОСТІ          124 
Ільчук Надія Дмитрівна 

ОРФОГРАФІЧНІ ВПРАВИ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ НАВИЧОК ГРАМОТНОГО ПИСЬМА  

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ         125 

Карпінська Валентина Володимирівна 

ТЕХНОЛОГІЯ ЛІТЕРАТУРОЗНАВЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  

НА УРОЦІ ЧИТАННЯ         127 

Кухарчук Наталія Олександрівна 

ВИДИ ПЕРЕКАЗІВ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В 3-4 КЛАСАХ    128 
Лащ Лілія Володимирівна 

ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ СПІЛКУВАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ   130 
Ліхван Інна Іванівна 

МЕТОДИКА ВИВЧЕННЯ ГЕОМЕТРИЧНОГО МАТЕРІАЛУ У ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ  131 
Левчук Тетяна Вікторівна 

СИТУАТИВНІ ЗАВДАННЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ МОВЛЕННЯ МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ           133 

Лесковець Анжела Федорівна 

МЕТОДИКА РОЗВ'ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ НА РУХ      135 

Любчик Іванна Сергіївна 

ФОРМУВАННЯ ВМІНЬ ВСТАНОВЛЮВАТИ ПРИЧИННО-НАСЛІДКОВІ ЗВ‟ЯЗКИ У  

ПРОЦЕСІ РОЗВ‟ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ        137 
Майборода Ірина Василівна 

МЕТОДИКА ЗАСТОСУВАННЯ ФРАЗЕОЛОГІЇ НА УРОКАХ РІДНОЇ МОВИ   140 
Мартинюк Юлія Вікторівна 

МЕТОДИКА ПОЧАТКОВОГО ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ПРОСТОЮ ЗАДАЧЕЮ ТА ЇЇ СТРУКТУРОЮ  

(НА ПРИКЛАДІ ЗАДАЧ НА ФОРМУВАННЯ ДІЙ ДОДАВАННЯ І ВІДНІМАННЯ)   142 

Мельник Марія Володимирівна 

ФОРМУВАННЯ НАВИЧКИ ЧИТАННЯ ПЕРШОКЛАСНИКІВ У ПЕРІОД НАВЧАННЯ  

ГРАМОТИ           143 
Мечик Світлана Іванівна 

ЗАСТОСУВАННЯ ДЕРЕВОВИДНИХ СХЕМ ЯК ІЛЮСТРАЦІЙ РОЗВ‟ЯЗУВАННЯ  

ЗАДАЧ           145 

Назарчук Галина Анатоліївна 

РОЗВИТОК УЯВИ І ФОРМУВАННЯ МАТЕМАТИЧНИХ УЯВЛЕНЬ У МОЛОДШИХ  

ШКОЛЯРІВ           147 

Нікитчук Алла Олегівна 

РОЛЬОВІ ІГРИ ЯК ЗАСІБ ГРОМАДЯНСЬКОГО ВИХОВАННЯ     150 
Ніколюк Наталія Василівна 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ЗНАНЬ ПРО ТВАРИН НА УРОКАХ  

ПРИРОДОЗНАВСТВА         152 

Павлюк Тетяна Вікторівна 

ВИКОРИСТАННЯ ДИДАКТИЧНИХ ІГОР НА УРОЦІ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В ПОЧАТКОВИХ 

КЛАСАХ (НА МАТЕРІАЛІ ВИВЧЕННЯ ІМЕННИКА)      154 
Радкевич Наталія Василівна 

ІНТЕГРАЦІЯ ВЕРБАЛЬНИХ ТА ВІЗУАЛЬНИХ ЗАСОБІВ НА УРОКАХ ОБРАЗОТВОРЧОГО 

МИСТЕЦТВА          155 

Савчук Лілія Борисівна 

ОСОБЛИВОСТІ САМОКОНТРОЛЮ У СИСТЕМІ РОЗВИВАЛЬНОГО НАВЧАННЯ  157 

Сенишин Ірина Романівна 

ФОРМУВАННЯ ЛІТЕРАТУРОЗНАВЧОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ  158 

Сілкова Ельвіра Орестівна,Рижа Тетяна Сергіївна 

ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОЇ ОСОБИСТОСТІ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА У ПРОЦЕСІ  

ВИВЧЕННЯ МАТЕМАТИКИ         161 

Суходол Юлія Миколаївна 

МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ПЕРЕВІРКИ ТА ОЦІНКИ ЗНАНЬ,УМІНЬ ТА НАВИЧОК УЧНІВ  

З МАТЕМАТИКИ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ       163 
Романович Тетяна Федорівна 

ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВИХ УМІНЬ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ 

РОЗДІЛУ  „„МОВА І МОВЛЕННЯ‟‟        165 
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Самоірова Анна Анатоліївна 

ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ В УЧНІВ  
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